

市民建议桃浦镇图书馆假日延长开放时间 呼声获迅速回应 上午来信下午落实，这速度，赞！

我为群众办实事

“桃浦镇图书馆每逢节假日只开放到上午11点，为丰富桃浦镇人民的文化需求，及上班人的业余自学自修基础文化需求，我建议延长开放时间。”国庆长假第一天上午9点，人民建议信箱就收到了市民王先生的一条建议。让王先生意外的是，他的建议当天就变成了现实。

青年报记者 蔡娴

天开放8小时，每周56小时，全年无休。“后台收到这条建议后，镇主要领导十分重视，立即召集相关科室研究建议的落地措施，当天就重新调整了假期图书馆开放工作安排。”桃浦镇信访办工作人员公莉说，“我们还将进一步调研的基础上，根据多数群众的意见建议，进一步合理调整延长开放时间，满足人民群众多层次的文化生活需求。”

积极反馈 重视每一条建议

昨天，桃浦镇图书馆张贴了调整后的安排表，吸引了不少附近的居民前来。“假期又多了一个不用出远门，在家门口就可以休闲看报的地方，太好了！”收到消息前来看浏览书报的刘阿姨说。桃浦镇的工作人员还致电王先生，对建议办理情况进行了反馈。“太意外了，我提建议的时候完全没有抱希望，更没有想到当天就能把这个事解决。感谢你们，上海这座城市真是了不起！”收到电话的王先生连连致谢。

记者了解到，长假期间，普陀区各级人民建议征集机构将保持征集渠道畅通，持续关注群众提出的意见建议，并及时办理反馈。可以通过人民建议征集信箱或者登录随申办App提出你的建议。

通知
各位读者，国庆节假期期间桃浦镇图书馆开放时间为8:30—16:30！
桃浦镇图书馆

市民呼声

长假泡图书馆提升自我

建议人王先生是一名80后的白领。据他介绍，这次十一长假没有选择外出旅游。“国庆期间有一周休息时间，我不想把时间都浪费了，想提升一下自己，集中精力复习一个资格考试。但是在家容易分心，就想到家附近的图书馆去学习。”王先生说。

王先生家附近的桃浦镇图书馆在红棉路188号，位于桃浦镇社区学校内部。由于桃浦镇社区学校国庆放假，考虑到保安、保洁、防疫等人员配备，长假期间原定开放时间为上午8:30—11:00。这让计划一整天泡在图书馆的王先生有点失望。

迅速回应

图书馆假日正常开放

于是，王先生通过随申办“人民建议征集板块”发出了这封“信”。“我平常通过随申办APP办理各种业务，经常看到人民建议征集信箱和弹窗，但是以前没有尝试过。抱着试试看的心态，我写了这条建议。”王先生说。

这条人民建议立即得到了桃浦镇政府的关注，在调研的基础上迅速调整工作安排和人员配备，从10月2日起，桃浦镇图书馆开放时间为8:30—16:30，每

都市脉搏

10月2日，新渔阳里外国语学社重启授课 沉浸式学习 感悟信仰的力量



10月2日，新渔阳里外国语学社重启授课。

青年报记者 吴恺 摄

青年报记者 冷梅

本报讯 当授课老师梁锡江在黑板上用德文写下《共产党宣言》的第一句话，并逐字逐句教给孩子们正确的读音，这场跨越百年的开课，可谓意义非凡。

4天前，黄浦新青年率先发布《新渔阳里外国语学社招生公告》，正式官宣新渔阳里外国语学社重启招生。10月2日，新渔阳里外国语学社首季首场授课正式拉开了序幕。

101年后重启授课

1920年，中国共产党发起组根据培养革命干部和输送进步青年赴莫斯科东方劳动者共产主义大学（简称莫斯科东方大学）学习的需要，在沪创办了第一所培养革命干部的学校——外国语学社，设于法租界霞飞路渔阳里（今淮海中路567弄）6号。

同年9月28日，《民国日报》首次在醒目位置刊登《外国语学社招生广告》。外国语学社是一所精英荟萃的学校，刘少奇、任弼时、萧劲光等进步青年曾纷至

沓来到黄浦江畔建立信仰、确立初心。作为中国共产党创办的第一所干部学校，外国语学社为培养党的干部和革命人才作出了重大贡献。百年前的外国语学社，将陈望道翻译的《共产党宣言》、李汉俊翻译的《马克思〈资本论〉入门》等书籍作为重要教材。

为了进一步学习感悟弘扬伟大建党精神、传承红色基因，101年后，共青团黄浦区委联合上海外国语大学团委等重启外国语学社。通过“学会一段外语、发现一段故事、铭记一段历史”，重温百年前马克思主义信仰在中国的萌发与传播，激励黄浦各界青少年身处党的诞生地、团的发源地所在区的使命感和光荣感。

记者了解到，首季授课为期12周，开设6期学习班，采取“单周线下，双周线上”的模式扩大学习和传播的覆盖面，线上课程将首发于黄浦新青年B站，线下课程则接受8至18周岁青少年进行报名。

复课后的外国语学社每期

课程时间20分钟左右，包含两部分：一是重温德文版《共产党宣言》的精彩语句，邀请上海外国语大学梁锡江教授与青少年一起读原著、学原文、悟原理。二是讲述《共产党宣言》首个中文全译本在上海黄浦的红色故事。

线上线下周周见

10月2日，梁锡江教授率先开讲德语课，之后黄浦区青联委员、SMG节目主持人柏栩栩还进行了题为《外国语学社——〈共产党宣言〉的传播地》的主题授课。来自上海市实验小学、康德双语学校、五爱高级中学等学校的学生代表通过线上“秒杀”方式报名，现场感受了首季首场沉浸式的青少年党史学习。

据悉，为迎接建团百年，新渔阳里外国语学社在首季德语版学习结束后，还将聚焦《共产党宣言》的英、法、日等多语种的经典版本，以“周六见”的模式持续授课教学。周日则以外国语学社“沉浸式戏剧”周周演的形式，与更多青少年一道重温真理的味道，感悟信仰的力量。

青年时评

致敬先辈 继往开来

青年报记者 陈宏

这两天，《长津湖》《我和我的父辈》在很多人的朋友圈里刷屏，致敬和缅怀成为共同的关键词。国庆长假，你和我，在和平安宁的祖国大地上，尽情享受美好生活，在这时刻，大家愈发感激先辈的拼搏、奉献和牺牲，电影中这些最可爱的人、最可敬的父辈，激荡出人们内心深处最朴素的爱国情感。

因为疫情的关系，很多人很久没看过电影。这两部电影上映后，人们纷纷走向久违的影院。抗美援朝时期那场史诗级战役，钢七连里那些鲜活生动的年轻战士，让他们动容流泪；新中国成立以来不同时期的里程碑式事件，父辈们开创新时代时的种种智慧，让他们笑泪交加。

在电影语言的描绘下，先辈们不再只是课本上的符号形

象。《长津湖》中讲述了新中国第一个特等战斗英雄杨根思，当还原后的战场情境出现在大银幕上，所有观众都理解了他抱着炸药包和敌人同归于尽的选择——中华民族每到生死存亡的时刻，不正是有这样的英雄先辈挺身而出舍生取义，换取了同胞的幸福安宁？

如今的电影工业，已经非常发达。无论是《长津湖》中战争大戏的绝佳视听效果，还是

《我和我的父辈》中对于旧时光的细节复刻，都让人感叹，经过这些年的发展，中国电影也已经从大国迈上了强国的征途。但这两部电影，又绝没有让形式大于内容，电影人怀着真挚的情感，让这些形式都忠实地服务于内容和主题，电影中看不到炫技，只看到先辈们一个个有血有肉，有梦想也有烦恼，跟当下的你我，并无二致；但当祖国需要他们挺身而出时，他

们却总是毫不犹豫，身上有热血、心中有大义。

有观众在观影后拿起了画笔，为牺牲的志愿军战士们，画出了一个平行的宇宙，年轻的战士们在那里幸福地生活着。这样的新闻，同样让我们泪目。我们从不会忘记英雄，从不会忘记智慧的先辈。回望过去、缅怀历史，我们微笑或者流泪，在致敬中汲取先辈的力量，激励我们勇往直前。